

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyilttér sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## HUSVÉT.

... És az Istenember mindenható ereje, ami diadalmaskodott a sátánon, legyőzte vala a halált is.

Az a meggyötört holttest, amit kősirba zártak, harmadnapra az isteni dicsőség glóriájától körül sugározva kiszáll a sirboltból, és milliók szívébe hinti el annak a megnyugtatóan magasztos reménységnek a magvát: föltámadunk. És évszázadok, évezredek multán a népek milliói énekelik szent áhitattal: föltámadunk!... hallelujah!...

Künn rügyfakasztó, bimbónyitó tavaszi szellő jár. Szinte érezni az élet lehelletét. Esténként, mikor elcsitul a mindennapi élet zaja, a mélységes csöndben valami zsongás kél: olyan, mintha az új életre ébredő földnek a lélekzétvétele lenne.

Csupa élet, virulás mindenütt. Husvét öröm-napjára föltámadását üli maga a természet is. Madár az erdön, virág a mezön mind azt hirdeti: az élet örök, a halál csak álom!...

...Boldogok, akik hisznek az ébredésben!... Soha vigasztalóbb ige nem hangzott el a földön ennél az egyetlen szónál: föltámadunk! Micsoda édes megnyugvás, boldogító reménység száll a szívünkbe ennek a biztató szózatnak hallatára. A halál borzalmas ridegsége egyszerre eltűnik. Nem kísért éjjel-nappal az a lélekgyöttrő gondolat: ime, elmúlt egy nap és te egy nappal ismét közelebb vagy a halálhoz, melyből nincs többé ébredés. A szem lezárul s ami utána jön: örök sötétség... a teljes megsemmisülés.

Hány kétségbeesett ember lelke talál megnyugvást ebben a reménységben, amit a hitvalás nyújt?!...

Hány beteg lélek vigasztalódik meg husvét ünnepén, talál gyógyító balzsamot olyan sebre amit emberi bölcsesség nem enyhítene?!...

Mi lenne ez az élet anélkül a hit nélkül?... Egymásután elmuló esztendőik sorozata, amik peregnék alá sorjában, mint a homokórán a porszemek: végtelen gyorsasággal annak, akit az Ég megáldott boldogsággal — és kínos, gyöttrő lassúsággal annak, akit a balsors üldöz. Mert az élet ahhoz, hogy tökéletes boldogságot nyújtson — nagyon rövid, — ahhoz meg, hogy végigszenvedjük — kétségbeesítően hosszú.

Az ember kutató elméje keres, fürkészk. Keresi a magyarázatát olyan titkoknak, amiknek megfejtésére az ő gyarló ereje gyöngye. És ha az ő porban járó gondolkodása nem tud fölemelkedni addig az isteni magasságig, ahol megtalálná azoknak a fölséges rejtélyeknek a megoldását, vakmerő tagadásba fog.

Felebarátaim, ti, a tudomány bajnokai, akik a tudás törékeny, gyöngye fegyverével küzde-tek az isteni hatalom mindenhatósága ellen, hagyjátok meg a mi hitünket!

Hagyjátok meg a mi boldogító reménységünket; ne vegyétek el az emberiség legdrágább kincsét, a hitet, amiért kárpótlást úgy sem adhattok!

A száraz, lélek nélkül való tudás még senkit sem tett boldoggá. Gyarló emberi fegyverekkel megostromolni az eget: hiú, elbizakodott vakmerőség.

A Gondviselés, aki örök homályba burkolta a teremtés titkát, pusztá véletlenségből nem hagyhatott nyitva egy rést, ahol avatatlan emberi szem bepillantasson.

Minek hát az a hiábavaló küzdés, amit az isteni mindenhatóság titokzatos csodái ellen folytat az ember?

A hit és a tudás nagyon szépen megfér egymás mellett. Csak bele kell nyugodnunk abba, hogy amire a Teremtő ráborította a fátyolt, ne akarjuk azt onnét szentségtelen kezekkel fölbenteni...

Ki értené meg közülünk a föltámadásnak magasztos csodáját, hogy az elporladt test, a mire az enyészet rátette romboló kezét, az örök Mindenható szavára újra életre támad?

Nem érti senki, de milliók hiszik... És a magasságbéli Isten kegyelme őrizzen meg bennünket attól, hogy ez a hit — egyetlen vigaszunk, egyetlen reménységünk — kihaljjon lelkünkben!...

Gyenesi Gyula.

## H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó végével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Továbbá kérjük lapunk jó akaróit, barátait lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni.

— Boldog husvétit kívánunk kedves olvasóink és munkatársainknak!

— **Farsang a bójtben.** F. hó 25-én sikerült mulatságot rendezett a „barcsi szent egyesület”. Délután 3 órakor kezdődött a gyermekek felvonulása — a kik szebbnél-szebb jelmezekben jöttek el — a mint ők mondják — a 2-ik báljukra. A szülők és ismerősök nagy örömeire lejtették az apróságok a tánczot s valóban megemléstésre méltó dolog, mily jól megérték a kiesinyek egymás között. Tanulhatnának tőlük a szülők. Este hat óra felé kidültek az apróságok és egyik másik dadájának karjain hagyta el a bálit termet. Az öregek pedig siettek, hogy az esti álarozos bátra készüljenek. S tényleg 8 óra felé újból kitarultak a casinó tágas termeinek ajtai, hogy most már a pompás acetylen világítás gyönyörűen levelő fénysugarai mellett felvonuljanak az álarozosok. A tarka jelmezek között különösen kitűnt s nagy derűtséget keltett társadalmunk egy jó kedvű tagja által összeállított iskolás csoport, melynek sorában a „helybeli saskör” szépen volt képviselve. Majd a legjobb hangulatban megkezdődött a táncz — s már nem is gondoltunk újabb meglepetésre — a mikor két vénasszony egyenként vonult be komikus jelmezében s egymás mellé sorakozva lejtette el a menuettet. Persze a vénasszonyok jelmeze alatt társadalmunk azon mindenért lelkesülő tagjai voltak, a kik a szent egyesület legutóbbi közgyűlésén egy részükön ejtett mellőzést azzal fizették vissza, hogy az est sikerét biztosították. Ilyen nemes bosszút továbbra is ké-

rünk. Kíváncsiak vagyunk, hogy nézett volna ki a mulatság, ha ez alkalommal is a nálunk minden téren meghonosodott „fogat fogért” jelszó jutott volna érvényre. A mulatság a reggeli órákig tartott s anyagilag is fényesen sikerült. A bál 269 koronát jövedelmezett, melyből 112 koronát jövedelem maradt a Chevra Kadisának. Felül fizettek a mulatságra: Kremzir Mór, Stern Hugó, Stern Benó, 6—6 K. Dorner Andor, Schmidt Fülöp, 4—4 K. Krausz Ödön özv. Stern Márkuszné, Steiner Ferencz, Stern Lajos 3—3 K. Benne N. állatorvos (Lábad.) Grosz Ferencz, Dózsa Sándor, Deutsch Izidor 2—2 K. Herez József, Heinrich Zsigmond, Kirez Samu, Mondtschein Béla, Rosenberg Ignác, Stern Vilmos, Schwartz Adolf, Ullmann N. (Pécs), Vajda Izso 1—1 K.

— **Hymen.** Schlesinger Samu podvinyi földbirtokos eljegyezte Wertheim Szidónia kisasszonyt Barcsról.

— **Tüzeset** volt ismét Barcon esütőtörökön délután a Tarnóczai-utczában. Felber földműves udvarában egy rakás szalma gyuladt ki eddig még ismeretlen okból s ennek lángjától a mellette lévő két épület: istálló és pajta teteje is tüzet fogott s mindkettő leégett. Ugy a háznál, valamint a szomszédban is kevesen voltak odahaza s így az oltás is csak lassan ment, nem volt, a ki megmentette volna Zweig Károly gyümölcskereskedő lovát, mely szegény pára is a tűz áldozata lett. Szerencse, hogy szél nem volt, mert közelben több nagyobb melléképület állott s ezek is könnyen kigyulladhattak volna, bár ovatosságából a közeli háztetők felmáztak s a szalmatetőt vízzel öntözték.

— **Orvtámadás.** Vass N. háromfai sertéskereskedő e hó 22-én a barcsi hetivásáron több száz frt. áru hizott sertést adott el. Az esti vonattal hazautazva, 11 éves fiával, Babócsán este 10 óra után kiszálltak a vonatból s tovább folytatták utjukat gyalog, Háromfa felé. Midőn Baratin puszta közelébe értek, a sötétben egyszerre csak 2 lövés dördült el, melyek

közül egyik sréttel megsebeszte Vass sertés kereskedőt. Erre a megsebesült Atya fiával együtt beszaladt a pusztára s ott egy cselédháznál töltötték az éjet. Másnap a lövés helyén megtalálták a puska-csöböl kilőt fojtást, mely a Somogy-Vármegye hivatalos lapjának papírjából való volt. A csendőrség az ismeretlen lövöldözőt erélyesen nyomozza, ki valószínűleg már Barcon észrevette, hogy Vassnál nagyobb mennyiségű pénz van, s rablási szándékból leste meg az uton.

— **Halálos ütés.** Egy tragikus eset hangolja most le Homok-Szt.-György község lakóit. Ugyanis az ottani Löwy-féle kereskedésben volt alkalmazva özv. Horváth Jánosné bécsi lakos 15 éves fia. Ezt a fiut valami okból kedden, e hó 25-én oly erősen ütötte fejbe röffel az üzletlajdonos testvére Mór, hogy a szegény fiu az ütés áldozatául esett. Még elvánszorgott valahogy a bírálakásig, de ott összeesett és többé eszméletét sem nyerte vissza este bekövetkezett haláláig. Szerdán megejtették a hivatalos boncolást és vizsgálatot, azután a nép óriási részvéte és izgatottsága mellett eltemették. A kenyérkeresettől megfosztott özvegy anya kétségbeesetten siratja jó fiát és saját maga nyomorúságát. Az ügy a törvényszék elé kerül.

— **Helyreigazítás.** Lapunk mult számában a Barcstelepi Polg. Olvasókör márcziusi ünnepélyének leírásában tévedésből kihagytuk Dévai Ágoston szereplését, ki a Rab című költeményt szavaltta el hatásosan.

— **A kihágások büntetése.** A belügyminiszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy a mig egyrészt arra törekedjenek, hogy a hatáskörükbe utalt kihágások megtorlás nélkül ne maradjanak, addig másrészt a büntetések kiszabásánál kellő méltatással legyenek azon, akár az elkövetett kihágás következményeiben, akár a tettes egyéni, családi vagy vagyoni viszonyaiban rejltő körülmények iránt, melyek nem a súlyos, sőt ellenkezőleg inkább az enyhébb büntetés kiszabását indokolják. A miniszternek ezen rende-

## T Á R C Z A.

## Éva feltámadása.

A megesalatt, a szegyenbe jutott Éva husvét ünnepén betévedt a templomba. Céltalanul bolyongott az utcákon, a templom felé hóbölygő tömeg ragadta magával, anélkül, hogy Éva tudta volna, hova megy. Mikor felnézett, látta, hogy Isten házában van. Az orgona bug és száz férfi, száz asszony zengi ájtatosan az egyszerű dalokat az örök istennek feltámadásáról.

Éva évek óta nem volt templomban. Mióta a faluból felkerült a nagy városba. Eleinte sokat dolgozott, nem volt ideje templomba járni. A sorsa szomorú volt, küzdéssel teli és mert nem volt senki se körülötte, aki égiekről és a sirontuli életéről beszélt volna neki, Éva elfelejtette, hogy anyja odahaza, szép inádságokra tanította Jött aztán a szerelem. Éva ott hagyta a szabó műhelyt és a kvártélyos asszonyt, beköltözött egy fényes palo-

tába, rikitó selyem ruhákban járt és cselédjei voltak. Egy gazdag, kedves, vidám fiúnak volt a barátnője. Éva jó szívvvel volt a fiu iránt, de két kézzel szórta a pénzt, amely könnyen jött. Másfél évig tartott a jó élet, akkor a fiu fejbe lötte magát, váltókat hamisított a gazdag nagybátyjának a nevére és mert nem akart a börtönbe jutni, elment a sirba. Éva elment a temetésére és keservesen zokogott. Ott ismerkedett meg a halott fiu nagybátyjával, — és Éva a rokonságban maradt. A nagybátyja nem fizette ki ugyan a hamis váltókat, de pártfogásába vette a leányt, aki miatt az unokaöcs a szegyenből ment, a halálba.

Éva utálta az öregot, de irtózott a nélkülözéstől, a munkától. Lelkéből kiveszett az erő, akarata eltűnt, csak vágyai voltak. S mikor az öreg urat megütötte a guta, Éva épp oly keservesen sirt, mint az első férfi temetésénél. De már nem a halottat, magát siratta.

Az öreg ur nem emlékezett meg róla végrendeletében és Éva elment pezsgős leánynak. Hamarosan bele tanult az új mesterségbe és jól érezte magát. Egy-

szerre aztán szerelmes lett, nem pénzért nem szép ruháért, hanem azzal a lángoló emésztő érzéssel, melylyel csak ők tudnak szeretni, akik meg ismerték a vásárolt esők fanyar ízét. Egy pinczért szeretett, valami sápadt, szélestalpu fizkót, akinek soha nem volt pénze. Egymás után vált meg Éva ékszeraitól, szép ruháitól, s a pinczér mind a pénzt elkorhelykedte. A keresményét is odaadta neki Éva. És mikor már semmije nem maradt, a pinczér vigyorogva mondta el neki, hogy van már más szeretője. Éva megakart halni. Ahogy az ujságból olvasta, gyufát ivott. De nem halt meg. A hórházba életre kelt, meggyógyították és Éva megöregedve, elcsunyulva került ki a kórházból.

Jött a nyomor.

Éva csodálkozva nézett szét a templomban. Eleinte úgy érezte, mintha színházban lenne, a hol olyan darabot adnak, melyet ő meg nem ért. A férfiakat közömböseknek, a nőket ezifráknak találta, éppen úgy, mint a világi hiúságok vásárjain. Aztán az oltárra tévedt a szeme. Szép, magas, kövér papok jártak fel s alá a szőnyegekkel borított lépcsőkön, előtte ismer-

letét különösen az iparhatóságok figyelmébe ajánljuk, kiknek a tanonciz hanyag iskoláztatása miatt a mesterre kiszabandó büntetés mérvének megállapításánál már csak azért is enyhén kellene eljárni, mert a törvény nagyon szigorú büntetést állapít meg. (Iparosok Lapja.)

— **A székely kérdés iránt** országossá lett az érdeklődés s ennek az érdeklődésnek a fölkelésében nagy érdeme van a *Magyarság*-nak, mely a mellett, hogy a hazai és külföldi eseményekről teljes mértékben tájékoztatja olvasóit, világos képet ad arról a nagy veszedelemről, mely az egész országot fenyegeti a nemzetvédő székelység pusztulásában. Nagy nemzeti hivatást teljesít azzal is a *Magyarság*, hogy ápolja a régi tiszta magyar erkölcsöket, nyelvét, szellemében tiszta magyar, gondosan elkerüli a fiatal nemzedék lelkétméltelyezőléhaságokat, szenzációkat. Párt-, felekezeti és osztálypolitikát nem üz, hanem a magyar faj egységét, megerősödését, közös célú munkásságra való serkentését szolgálja. E mellett tanuskodnak vezérekkel, tárcái s e mellett tanuskodik minden rovata. Nagy lelkesedéssel szolgálja a nemzeti oktatás ügyét, mint a nemzeti politika legnagyobb erősségét s e munkában a szerkesztőt, *Benedek Eleket*, a nemzeti kultúra napszámosai igazi lelkesedéssel támogatják. Rendes cikkiról *Benedek Eleken* és *Györfly Gyula* főszerkesztőn kívül: *Bedő Albert*, *Jancsó Benedek*, *Gaal Mózes*, *Földes Géza*, *Gondos Sándor* stb. s tárcáiról: *Benedek Elek*, *Gaal Mózes*, *Jakab Ödön*, *Lengyel Laura*, *Szana Tamás*, *Vértessy Gyula*, *K. Simó Ferencz*, *Somogyi Endre*, *Csulak Lajos* s még egész sora a jeles íróknak. A *Magyarság* minden nap közöl eredeti tárcát. A nagy gondal szerkesztett lap, mely minden nap délután jelenik meg, a legolcsóbb lap ez idő szerint. Előfizetési ára egész évre 14 korona, félévre 7 korona, negyedévre 3 kor. 60 fill s egy hónapra 1 korona 20 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, Szentkirályi-utca 28/a.

— **Ki akar magyar történelmi regényeket olvasni?** „Petőfi” címen érdekes történelmi regény folyik a „Budapest” pol. napilap hasábjain. A regény könnyed elbeszélő nyelven, de azért történelmi hűséggel mondja el a halhatatlan költő tüneményes pályafutását. Egyáltalán a „Budapest” az egyetlen napila-

retlen nyelven énekeltek; hajlongtak, térdeltek és imádkoztak.

Az oltáron szuronyos katonák állottak őrt a Megváltó mellett. Mereven, szigorúan állottak ott, Éva némi félelmet érzett, mikor szeme végig siklott a szoborszerű harcosokon.

Éva nem jól érezte magát s el akart menni. Mikor megfordult, egy urhölgy kelt fel a helyéről s eltávozott. A mint a leány szeme rátévedt az üresen hagyott padhelyre, eszébe jutott, hogy ő most tulajdonképpen nagyon el van fáradva a sok czéltalan bolyongástól. És teült. Hídeg volt Éva és érzékellen. Azon gondolkodott, hogy mit fog csinálni a jövő héten, a mikor már elfogy a pénze is. Mi lesz vele? Éhezni fog. A lakásból kidobják. A szabadban kell aludnia. Elfogják a rendőrök. Nem marad más hátra, mint ismét gyufát inni. Nem! az borzasztó rossz és nem hat biztosan. Sztrichint fog venni, vagy ciankálit. Éva lehunyta szemeit és összeborzongott.

Hatalmasat bömbölt az orgona, a népség rázendített egy szent dalra. Éva nem értette a száz és száz szájban harsogó szavakat, de amint kezére hajtott fejében elszibadtak a rossz gondolatok s a szemeit behunyva tartotta, az ének dupla erővel harsogott a fülébe. Ismerte ezt a szent éneket, régen, régen, nagyon régen tudta is énekelte is. Anyjától ta-

punk, amely nagy súlyt helyez a hazafias irányu történelmi regények közlésére. Egyik regénye folyvást történelmi tárgy, hol a Rákóczi-korszakból, hol az 1848—49-iki szabadságharéból, majd az elnyomatás idejéből. Másik fordított regénye pedig állandóan oly érdekes, hogy az olvasó alig várja a folytatlagos közléseket. De a „Budapest”, más tekintetben is egyik legjobb pol. napilapunk, nem hiába, hogy oly közkedveltségű. Vezérezikkeit orsz. képviselők írják, köztük Kossuth Ferencz az orsz. függetlenségi és 48-as párt vezére. Tárcarovata élénk és változatos. Hírei frissok és megbízhatók. A lap érdekességét még növeli, hogy a ki egy ellenzéki jó napilapot akar: annak egész bátran ajánlítható a „Budapest”, amelynek előfizetési ára egy óra 2 korona, negyedévre 6 korona, félévre 12 korona és egész évre 24 korona. Mutatványszámokat bárki ingyen haphat. Az előfizetések a „Budapest” kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. sz. a.) intézendők.

— **Tisza Kálmán politikai végrendelete.** A volt miniszterelnök elhunyt után az állam titkos levéltárában hamarosan ráakadtak politikai végrendeletére, a melynek 10-ik pontja a következő rendkívül érdekes részt tartalmazza: „Ahhoz, hogy egy nagy államférfi az őt érő rengeteg támadások közepette nyugodt maradjon s a keserűségeket, a gyanúsításokat elszenvedni tudja, föltétlenül szükséges, hogy derült perezekre tegyen szert s hetenkint legalább egyszer jókedvű legyen. Ajánlom hát egy miniszterelnök utódaimnak, mint államférfiainknak, politikusainknak és mindenkinek, hogy részt az ország föllendülése, részint pedig a maga érdekében a Mátyás Diák-ot, a legjobb magyar éleztápot minden héten elolvassa. A Mátyás Diák ugy szövegével, mint rajzaival hivatva van arra, hogy gondok és bajok közepette a magyarok lelkét egyensúlyban tartsa s az országra áldást hozólag működjék. Ehhez a kijelentéshez mi csak azt tesszük hozzá, hogy a Mátyás Diák kiadóhivatala (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3.) készséggel küld mutatványszámot.

— **A gyermek jóléte** minden szülőnek és nevelőnek legnagyobb gondját képezi. Ennek előmozdítása és fentartási

nulta, a sápadt, sovány parasztasszonytól, aki gyakran magával vitte a templomba.

És most eszébe jutott, hogy neki milyen szép csengő hangja volt. Egyszer a plébános egy szép almát is adott neki amiért olyan szépen tudott énekelni.

A plébános. Vajjon él e még az öreg tisztelendő? És az anyja? Az apja is eszébe jutott, de nem szívesen gondolt rá; a börtönben halt meg. De annál élénkebben gondolt vissza anyjára, aki szigorú volt hozzá, mindig dolgoztatta, de azért nagyon szerette. S látta magát Éva, amint elment a szülői háztól. Ő sirt akkor is anyjának sápadt, beteges arcát is elborították a könnyek. Még egyszer megnézte a czókmókat, rendben van-e minden, aztán forrón magához ölelte és a fülébe susogta:

Aztán jó légy ám, Éva.

Vajjon mi lett az anyjával? Három esztendeje, hogy az anyja megízente neki egy földivel, hogy kitagadja, nem akar róla tudni; még a temetésére se jöjjön el, mert nem tudna nyugodni a sirban. Azóta nem tudnak egymásról semmit. Talán meg is halt már azóta, szegényében, szegénységben, elhagyatva. Beteg volt sokáig és senki nem ápolta. Jött egy éjjelen a halál és nem volt senki, aki befogja a szemét. Talán megbocsátott leányának és hívta őt a halálos ágyon. S ő azalatt rossz volt, gonosz volt.

módja pedig igen egyszerű — lehetőleg sok mozgás a szabad levegőn és természetes táplálkozás. A táplálkozásnál a mindennapi szükségletek és szokások határoznak. Reggel és délután mindenesetre a legjobb ital a tej, de nem ritkán elundorodik tőle a gyermek, s állandóan, sem viseli el mindég. Ehhez létezik azonban egy ugyszólván fenséges pótlék, a Kathreiner féle Kneipp-maláta kávé, a mely erősen készítve és a tejbe adva, kellemesség, mindinkább megfelelőbb iz, egészségi hatás és erősödés tekintetében ideális italt képez, nemcsak gyermekeknek, hanem mindenkinek, nevezetesen asszonyoknak, ideg- és gyomorbetegeknek stb. is, a kiknek csillapító és egyuttal tápláló itala van szükségük. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávénak ezek az előnyei ma már világszerte ismeretesek. Ez a pótkávé a legtöbb családban mint pótlék a babkávéhoz használtatik a melynek káros hatását megszünteti, ízét enyhébbé és kellemesebbé teszi. Ezért egyetlen család asztaláról sem szabadna hiányoznia, mert felülmulhatatlan módon magába egyesíti a babkávéd kedvelt ízét, a malátának az egészségre nézve oly jótékony hatású tulajdonságaival. A mit egy gondos háziasszony napi szükség-cikkeinél csak megkívánhat, egészséget jó ízt és takarékoságot, mind azt feltalálja a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé használata által.

— **Hemopatia Vérgyógyítás.** E hathatós és fényes eredményeivel magában álló gyógymód a legrövidebb idő alatt megnyerte a felső és legfelsőbb körök bizalmát és mint legbiztosabb és legjobb gyógymód lett elismervé. A már ezekre menő gyógyult mint lelkes apostol terjeszti e kezelést, mely kellemes, egyszerű és a hivatás teljesítésében nem gátol, de eredményeiben tökéletesebb, mint bármely fűrdő vagy intézeti kezelés. Dr. Kovács J., fővárosi orvos, ezen gyógy-mód megalapítója és egyedüli képviselője, most kezdi tavaszi kurát, melyek — mint tízennégyévi tapasztalat mutatja, — a kép-

— Mama, mama, mama tört ki a sóhajtás Éva ajkairól s megeredtek a könnyei. Nem zokogott, csak folyt-folyt szakadatlanul szeméből a bánat vize.

A fűzesekkel árkolt kicsiny temetőben van egy elhagyatott sir. Virág nincs rajta, a keresztje letörtött. Az ő anyja fekszik ott. Kezeit a mellére téve, fekete ünneplő ruhában, fekete főkötőben. A szeme le van hunyva, mintha aludna, álmodna. Az arca fehér, mint a viasz és szomorú mint akkor, amikor Éva elment hazulról. Éva látja anyját a sirban.

Mama, mama bocsáss meg!

Mama, ébredj fel!

Igy beszél Éva az ő lelkében a halotthoz.

De az néma és mozdulatlan marad...

Az ének megszűnt. Az orgona elhallgatott. Éva föltekintett és megtörölte szemeit. A tömeg oszladozni kezdett, az emberek lökdösték egymást, hogy minél hamarabb kijuthassanak a templomból.

Éva ismét lehunyta szemeit és folytatta álmodozását.

Kiment a temetőből, beért a faluba. Az embereket, akik eléje kerülnek, mind ismeri. Mosolyognak rá és beszélnek hozzá:

Hát hazajöttél Éva?

És ő siet, siet hazafelé. Már messziről ráismer a házukra. A kapu most is be van dőlve, a kémény még mindig olyan csonka, mint amikor egy éjszakai nagy

zelhető legszebb sikerrel járnak, asthma, szív, tüdő, vese, gyomor és bélbajoknál. Őszintén ajánljuk e felsorolt bajok, egyikeben szenvedő, de eddig felnem gyógyult betegeknek, hogy vegyék elsősorban a vérgyógyítást igénybe. Dr. Kovács J., kinek Budapest, Váci-körút 18 sz. I. emelet alatt egy eozélnak szolgáló rendelő intézete van, ott naponta betegeket fogad és meghívásokra betegeket látogat a fővárosban és a vidéken. Levélbeli megkeresésre szívesen fölvilágosítással és tanácsal szolgál.

— **Az ipar csodája** mindig az volt ha az ipartermék oly olcsó árban kerül forgalomba, ha az feltűnést kelt. Egy ilyen csodát teremt meg mostan Lichtman Sándor posztó kiviteli osztálya, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 12. szám, I. emelet, azzal, hogy 3 frt. 50 krért szétküld az ország bármely részébe a legnagyobb férfiöltönyre elegendő 3 méter 20 cm. cheviott-szövetet, drapp, barna, szürke, zöld, fekete és sötétkék színben és 5 forintért finom fekete és sötétkék posztó, vagy barna, fekete és sötétkék kamgarn szövetet. Ezt a hihetetlen olcsó árt úgy tudta megteremteni, hogy egy pszichológusnak pénzre volt szüksége, majd minden készletét adta el neki olyan olcsón, hogy a vételár alig fedezte az előállítási költséget. Nem félrevezetés az, hogy ily olcsó árban szétküld 3 méter 20 cm. férfi ruhászövetet, melynek minden egyes darabja válogatott minőségű és divatos mintájú, amit bizonyít, hogy rövid 5 nap alatt pár száz utánrendelést és körülbelül száz elismerő levelet kapott az ország minden részéből. Ajánlatos tehát a nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben rendeljen meg ezen szövetekből néhány öltönyre való, mert ilyen olcsó árban csak rövid ideig szállít egy férfiöltönyt kiadó 3 méter 20 cm. szövetet. Megrendeléseket szíveskedjék minél sürgősebben eszközölni, mert nem lehetetlen, hogy készlete a közeli napokban el fog fogyni. Megrendeléseket utánvét mellett is fogadják. Postadoboz és szállító levélért 15 fr. fizetendő. Mintákat az idő rövidsége és a nagy számban érkező megrendelésekre való tekintettel nem küldhet.

— **Eddig 12.895 elismerő** és köszönő levél bizonyítja, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid csodás hatással segít és a legtöbb betegséget, mint köhögést, influenzát, láz, csusz, köszvény, mell-, fej- és fejfájást, szurást, görcsöt, kéz és lábmere-

sztől lehordta a felét. Dobogó szívvel lép a házba, lábujjhegyen megy a konyháig. A küszöbre lép és szíve majd meghasad az örömtől. Ott áll az anyja a tűzhely mellett és vacsorát főz. Háttal áll az ajtónak, nem látja ki jön.

Es Eva besurran a szobába, fölnyitja a ládát. Ott fekszenek még a régi ruhái szép rendben. A piros petytyes viganója, a fodrosinge, a bársony cipője. Felöltözik szépen és konyba fonja a haját. Ugy megy ki a konyhába anyjához és a keblére borul. Oh micsoda boldogság ez! Ez a menyország...

Valaki gyöngéden érintette a vállát. Az öreg sekresztvés volt.

Elaludt a kisasszony és én most kisöpröm a templomot, mormogta az öreg.

Eva fölcsökött helyéről, keresztet vetett magára és kisetett a templomból. Egy ujjongó vágy töltötte be egész valóját: Haza! Haza!

Nem gondolt a bűnre, a multra, csak a faluját látta maga előtt, a kidültbedült házikót, az anyját.

Boldog volt, a lelkét soha nem érezte ilyen könnyűnek...

Másfél óra múlva már a vonaton ült, amely szilaj robogással vitte végig az áltold éjszakába borult pusztaságain. A bűnös nagyváros soha többé nem fogja látni Evát.

Erdősi Dezső.

vedést, szagatást, gyomorbaajt, étvágytalanságot, szembajt, stb. gyorsan és biztosan meggyógyítja. A párisi, berlini, londoni, római és nizzai kiállításokon aranyéremmel kitüntetett szer. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedül készítő Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubicza, templom-utca (Zágrábmegye.) Egy családnál se hiányozzék ezen ezerszer kipróbált kitűnő növény-esszencia-fluid, mely minden más gyógyszernél jobb és melyet mindenki, aki csak egyszer alkalmazta is, sokoldalú hatása miatt állandóan használ.

“Védjegy,”



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

## Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használatik köszvény, csusz, meg-hülések ellen, bémulások, ficamoknál, gyuladás és kelésnél továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörccs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerertárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, **Baroson; Dornier S.** urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában  
LUGOSON.

13-50.

**Jótéteménynek**  
bizonyul minden család-  
ban a

**Kathreiner-féle**  
**Kneipp-maláta kávé**  
használata.

Gondos háziasszony ne késle-  
kedjék tovább ezt az egész-  
séges kávé italt bevezetni.

A legajánlatosabb pótkávé és a  
legjobb és legkedveltebb pótlás  
a babkávé helyébe.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé  
csakis az eredeti csomagokban  
valódi, a melyeken a „Kneipp-  
védjegy és a

**Kathreiner**  
név rajta áll.

Esemény a magyar irodalomban!

# Nagy Képes Világtörténet

A Nagy Képes Világtörténet azért reménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet fejleszti a műzslét, táplálja a tulást, nemesíti a lelket.

A Nagy Képes Világtörténet briliáns stílusával és pompás illusztrációival nem csak tanít, hanem oktatra gyönyörködöt is így egnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM KLASSIKUS KÖNYVE A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

**Marczali Henrik.**

Tizenkét kötetben.

Eddigélé hat kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára **192 korona.**

Megrendelhető

**3 koronás csekély havi részletfizetésre** a rendelőlap segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva hozzánk beküldendő.

Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság

Budapest, VIII, Üllői-út 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

### Nagy Képes Világtörténet

című művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelő hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jönnek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára teljesítve niúcsen. Az esetleg elmaradó részlétek költségemre postai megbizás útján szadhatók be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára pcedekessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Név: \_\_\_\_\_  
Kelt: \_\_\_\_\_  
Állás: \_\_\_\_\_

## Előkelő bevásárlási források:



Csak Réthy-félet fogadjunkel!

A valódi pemetefü-czukorka kékpapir dobozokban kapható s minden dobozon a készítő: **Réthy Béla** aláírásalátható. Eltérő készítményeket mint hamisítványok visszautasítandók. Kapható. Baresón: **Kohut Sámuel** és **Schön Richárd** gyógyszerházában, Gy.Melléken **Batáry Imre** gyógyszerházában.

**Új! Aranyozó,** melytel mindenki azonnal, moshatóan újja aranyozhat: tükör- és képkeret, szobrot, virágasztalt, templomszállart stb. — Egy üveg ecsettel **80 kr.**, 1/2 literes üveg **1.50**, 1/2 literes nagy üveg **3 frt.** — Sport-cikkék, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédő asztal-kellekek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzőket bérmentve kült.

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf ter.

**NÖTHLING VILMOS** magkereskedőnél  
Budapesten, Calvin-ter 9.  
kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. **Arjegyzék ingyen és bérmentve.**

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag, R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jóiálás mellett: **köszvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), **álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 88967. sz. készülekem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az én készülekemet megkísérletni: meg vagyok győződve készülekem biztos hatásáról.  
**A kis készülek 4 kor. A nagy készülek 6 kor.** Könnyebb betegségeknel idült betegségeknel alkalmasazandó. marandó.  
A központú elarustóhely székü'd. tanvéllet, vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részre.  
**MÜLLER ALBERT** BUDAPEST, Vadsz-utca 42/H. 0. Kálmán-titca sz. o. l.

**BUTOROK** a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig legutányosabban kaphatók úgy készpénzert, mint részletfizetésre  
**Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél**  
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy ut közlelehen.)  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kérjük csak **Neustein Fülöp** ezuk: hashajtó-piruláit, azelőtt „Erzsébet pirulák”-nak nevezve. évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy táska (8 doboz) 120 pirulával 2 korona. — Minden gyógyszerházban kapható. — Neustein-féle gyógyszerház, Bécs, I., Plankengasse 6.

**DEHMAL KÁROLY** zongora-gyáros  
kizárólag kitünő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet  
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár  
**KRAYER E. és T.**  
— József főhercege udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója  
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

## Az életmentő.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: **Fábián András, Turkevén.** (Utánnomás tilos.)

Mióta áll a világ, senki sem látta oly hasznát az olvasásnak, mint az édes atyám, a ki nagy beteg volt és hogy most egészséges, annak köszönheti, hogy olvasni tud.

Nyolcz esztendeig kinlódott jó atyám, gyomorgörse, és bélhurutja volt s vérszegénységben szenvedett; minden esztendőben vérhas támadta meg, s e mellett szivdobogás. Ezek voltak belső betegségei, de borzasztó külső bajokban is szenvedett szegény. A csúzos és rheumatikus bántalmak rettentően kínozták dereka fáj, iszonyu szaggatásai voltak és semmi sem használt neki. Már-már föl hagyott azzal, hogy orvosi szerekért hasztalan dobálja ki pénzét, s párnákba csavarva egész napon át a kályha mellett ült s az imakönyvben s naptárban olvasgatott. Egyszerre csak felkiált.

— Ez az! Micsoda? kérdeztük mi.

— Ez az! ismétlé az

örög és egy elbeszélésre mutatott, melynek a címe: „Egy öreg ember titka“, melyben elbeszéli ifj. Szabó István, hogy a világ semmiféle szere már nem használt neki, végre a híres Feller-féle „Elsa-Fluid“ hoz folyamodott, mely nem csak őt, de a faluban még sok más embert is meggyógyított.

Nem akartuk elrontani kedvét és kívánságára Feller V. Jenő gyógyszer-tárból a „Szt.-Háromság-hoz“ Stubica, templom-utca rendeltünk 12 üvegcské Elsa-fluidot, mert kevesebbet nem adnak. A patikus ur 5 korona utányét mellett egy tucsat Elsa-fluidot küldött és használati utasítást mellékelte hozzá, melyből megtudható, mikép kell használni. A posta költséget ő maga fizette.

14 napon keresztül óránként husz csöppet ivott atyám egy kanálnyi tejben ebből a jóillatu Elsa-folyadékból s minden reggel és este jól bedörzsölte magát az Elsa-csöppekkel. A 9-ik naptól kezdve jobban érezte magát és 2 hét múlva pedig egészséges lett.

A faluban hamarosan megtudta minden ember, hogy atyám egészséges. Valamennyien Feller-féle Elsa-fluidot rendeltek s csodálatosan az mindenkinek használt. Itt csak néhány esetet akarok említeni. A dandár István öregsége következtében szemgyöngéségben szenvedett,

már közel volt a megvakuláshoz s e miatt a Feller-féle Elsa-fluidot kezdte használni. Hat hét tlatl egy látott, mint egy fiatal ember. Nagy Jánosnak és még 20 embernek szurdása és derékszabója volt, a fejük és keresztcsontjuk fájt, erősen köhögtek, influenzásak voltak és valamennyit egészségessé tette a Feller-féle Elsa-fluid. Erős Károlynénak szédülései voltak és mellbaj kínoztta vért köpött s láza volt, úgy, hogy a tejet is elvesztette, csecsemője ennélfogva hasgörcsöket és kiütéseket kapott, ezt a szegény asszonyt is kigyógyította a Feller-féle Elsa-fluid, újra volt teje s gyermeke is pompásan meghízott. A plébános ur gazdasszonya orbánczot kapott az arczán, mérges daganata volt a lábán s a nyaka fájt. Kolompár András rémséges fogfájásban és hat gyermek sárgaságban szenvedett, gyomorbaájuk, hányingerük, dugulásuk és gúlisztájuk volt. A Feller-féle Elsa-Fluid ugy ezeket mint minden előforduló betegséget kigyógyított.

Az Elsa-Fluid mind hiresebb lett, a szegény emberek összegyűjtötték pénzüket és sokan együttesen 16 koronáért négy tucsat rendeltek, hogy így olcsóbbra kerüljön. Ez a szer az apró marháknak és a sertéseknek is használ. Az

én öreg apámnak nem volt nyugta és egyre azon gondolkozott, mikép mutathatná ki háláját Feller V. Jenő gyógyszerész urnak, kinek egészségét köszönhettem. S mikor egyszer a templomból jött, így szólt hozzám:

— Az olvasásnak köszönhetem, hogy erre a jó szerre találtam, amely az én életmentőm volt, ülj hát le fiám, ird meg, hogy mint segített rajtam a Feller-féle Elsa-Fluid s mi a legmélyebb hálát érezzük iránta és ne sajnálja, nyomassa ki az újságokban és naptárakban, hadd tudja meg a világ mily hathatós szer az Elsa-Fluid. Ti, kedves olvasók ha az Elsa-fluidot megakarjátok rendelni, így czimezzétek:

**FELLER V. JENŐ** gyógyszer-tárának

Stubicán, Templom-utca (Zágrábmegye.)

és adja a jó Isten, hogy ez a csodaszer soha sem fogyjon ki, s mindenkinek oly hathatósan segítsen, mint az én öreg atyámnak.



A valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa“ védjeggyel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arcbőr üdítésére és szépítésére, a a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tucsat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8-60 kor., 36 üveg 12 kor. 40 f., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után. Aki másodszor rendel minden 12 üveghez

egy üveget ingyen kap.

Törv. védve



Védjegy.

„Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csak is a híres Feller-féle „Elsa Fluid“ mentette meg az életet.“  
írja  
Ifj. Szabó István  
Pakozd.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

**Feller V. Jenő**

gyógyszer-tára. Ó csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp herceg udvari szállítója.

**Stubica, Templom-utca (Zágrábmegye.)**

Főraktárak Budapesten:

Török József gyógyszer-tárában, VI., Király-u. 12.  
Dr. Egger-féle „Nádor“-gyógysz.-ban, Váci-körút 17.  
Zoltán Béla gyógyszer-tárában, V., Nagykorona-u. 23.

18 éven át egész testemen különféle kínos megbetegedésekben szenvedtem, senki és semmi nem segített rajtam csak az ön

Elsa-Fluidja, mely teljesen kigyógyított.

Königschnabel E.  
Kőrösbánya.

Nyom. baresi könyvnyomdában

## Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva. Ez a legesodálatraméltóbb „Csoda gyógyszer“, mely eddiggelé is ezer és ezer embert ment meg, kik ifjúkori kicsapongásaik következtében némi betegségekben és elvesztett férfierőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszert, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házigyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kicsapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, csodálatra méltó eredményt nyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öregek és ifjak irhatnak a „State Medical Institute“-nak, az alább jegyzett címre alatt, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy mily könnyen gyógyulhatunk ki otthon is ezen borzasztó betegségből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhol is, magyarul, mire neki postafordultával, diszkreció alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőképpen czimzendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól bevált és jólizű

**KAISER-féle Mell-bonbonok**

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó. Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:

**SCHÖN RICHÁRD**  
gyógyszer-tárában  
**BAROSTELEP.**